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ORDINANZA N. 5/2021
Prot. n.284 del 11/01/2021

DIVIETO DI ACCESSO PINETE PRESENTI NEL COMUNE DI OVINDOLI

PER PERICOLO CADUTA ALBERI CAUSA NEVE.

IL S I N D A C O

Vista e richiamata la propria ordinanza n. 1 del 05/01/2021 ad oggetto: “ Istituzione divieto temporaneo pratica attività alpinistiche, sci fuoripista, ed escursioni per pericolo di valanghe”;

 Considerata la consistente nevicata che ha colpito il territorio comunale e il perdurare delle avverse condizioni metereologiche;
Considerato che potrebbero risultare pericolosi per la pubblica incolumità, alcuni alberi presenti all’interno delle pinete esistenti su tutto il territorio del Comune di Ovindoli;

Ritenuto opportuno a tutela della pubblica incolumità vietare l’accesso al pubblico nelle pinete  esistenti nel  Comune di Ovindoli; 

Tale divieto sarà istituito dalla giornata odierna 11/01/2021, 

Visto l’art. 54 del Testo Unico 18 agosto 2000 n. 267 delle leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali; 

O R D I N A

· Per i motivi espressi in narrativa, il DIVIETO DI ACCESSO E TRANSITO al pubblico, sia per escursioni a piedi, ciaspolate,  e/o con qualsiasi attrezzatura da sci e/o similare  dal 11/01/2020 nelle pinete esistenti su tutto il territorio comunale;
· Le Forze dell’ordine e la Polizia Municipale sono incaricate della vigilanza sulla esecuzione della presente ordinanza;

D I S P O N E

La presente ordinanza esplica la sua efficacia fino alla revoca della stessa;
1. Di trasmettere copia della presente  ordinanza:

· All’Ufficio Polizia Municipale per l’adeguata pubblicità mediante la sua pubblicazione all’albo pretorio on line nonché nei consueti modi di diffusione;

· Alla Stazione carabinieri di Ovindoli;
· Ai carabinieri Forestali;

· Alla Prefettura dell’Aquila.
· Al responsabile del Settore Tecnico- Manutentivo del Comune di Ovindoli;
L'inottemperanza alla presente Ordinanza Sindacale costituisce reato, ai sensi dell'art.650 C.P. Ai sensi della legge n.241/1990, avverso la presente ordinanza è ammesso ricorso al TAR nel termine di giorni 60, o in via alternativa, ricorso al Presidente della Repubblica entro 120 giorni.

Dalla residenza municipale, 11/01/2021

Il Sindaco

F.TO Dott. Angelo Simone Angelosante
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