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Prot.n.11679 del  12/12/2020
Albo n.1413 del 12/12/2020
ATTIVAZIONE DELLE MISURE DI SOLIDARIETA’ ALIMENTARE TRAMITE ASSEGNAZIONE DI BUONI SPESA UNA TANTUM A FAVORE DI SOGGETTI IN CONDIZIONE DI BISOGNO A SEGUITO DELL’ EMERGENZA DA DIFFUSIONE DA COVID-19 
IL RESPONSABILE
Vista l’Ordinanza del Capo Dipartimento della Protezione Civile n. 658 del 29/03/2020, con la quale, in relazione alla situazione economica determinatasi per effetto delle conseguenze dell’emergenza COVID-19 e per venire incontro alle esigenze indifferibili di quei nuclei familiari in difficoltà, viene disposto la distribuzione ed il pagamento di somme di denaro in favore dei Comuni, da impiegare nell’acquisizione di buoni spesa da utilizzare per l’acquisto di generi alimentari presso esercizi commerciali contenuti in un elenco pubblicato da ciascun Comune sul proprio sito istituzionale ;
Vista la propria determinazione n. 402  del 12/12/2020 R.G. n. 862;
RENDE NOTO
che l’Amministrazione Comunale ha attivato, sulla base dell’Ordinanza n. 658 del 29/03/2020 della Presidenza del Consiglio dei Ministri “Ulteriori interventi urgenti di protezione civile in relazione all’emergenza relativa al rischio sanitario connesso all’insorgenza di ulteriori patologie derivanti da agenti virali trasmissibili”, misure di sostegno economico a favore di soggetti e nuclei familiari in stato di bisogno sociale derivanti dall’emergenza epidemiologica, mediante l’erogazione di “buoni spesa” spendibili per l’acquisto di generi alimentari presso i punti vendita indicati nell’elenco pubblicato sul sito istituzionale del Comune. 

La concessione degli aiuti alimentari avviene sulla base del seguente disciplinare. 
Per “generi alimentari” s’intendono i prodotti alimentari ed alimenti per bambini e neonati.

Il valore del buono spesa è commisurato al numero dei componenti il nucleo familiare, ed è determinato in un importo una tantum, così modulato:

Nucleo unipersonale € 100,00 

Nuclei con 2 componenti € 150,00 

Nuclei con 3 componenti € 200,00 

Nuclei con 4 componenti € 250,00 

Nuclei con 5 componenti € 300,00

Nuclei con oltre 5 componenti fino ad un massimo di € 400,00

L’attribuzione dei buoni spesa alimentare sarà determinata all’esito di una valutazione del Servizio Sociale sulla situazione di bisogno dichiarata dal richiedente.

Per essere ammessi al beneficio si terrà conto:

· del reddito dichiarato cumulato a tutti i redditi ed emolumenti a qualsiasi titolo percepiti (contributi/ agevolazioni erogati dal comune e/o da altri Enti Previdenziali,Reddito di cittadinanza, REI, Naspi, indennità di mobilità, cassa integrazione guadagni, altre forme di sostegno previste a livello statale, locale o regionale) nell’arco dell’ultimo anno e fino al 30.03.2020, obbligatoriamente autocertificati dal richiedente;

· disponibilità economica in riferimento ad entrate recenti e/o giacenza su c/c o altri strumenti di deposito immediatamente smobilizzabili non superiore nel valore complessivo ad Euro 3.000,00;

· riduzione della prestazione lavorativa o perdita dell’occupazione con effetti significativi sul reddito familiare;

· delle seguenti condizioni di priorità:

A) persone singole o nuclei familiari di cui i servizi sociali  hanno  la presa in carico per situazioni di criticità socioeconomiche, fragilità, multiproblematicità;

B) dichiarazione che la perdita del reddito di sostentamento della famiglia è dovuta al Covid-19, dichiarando il reddito percepito nel 2019 e quello percepito al 30.03.2020;

C) Nuclei familiari numerosi di cui facciano parte minori (da un minimo di 6 componenti e/o un minimo di 3 figli minori);
D) Nuclei monogenitoriali privi di reddito o in situazioni economiche tali da non poter soddisfare i bisogni primari dei minori;
E) Presenza nel nucleo familiare di disabilità gravi permanenti;

L’erogazione del beneficio avverrà agli aventi diritto a seguito di istanza del richiedente, corredata da autocertificazione relativa a tutti i redditi ed emolumenti a qualsiasi titolo percepiti nell’arco dell’ultimo anno e fino al 30.03.2020 sulla base dell’apposito modello pubblicato sul sito istituzionale del Comune e previa istruttoria e valutazione del Servizio Sociale.
Le richieste di soggetti il cui nucleo familiare disponga di altre forme di sostegno al reddito verranno trattate solo dopo l’esame delle posizioni degli altri nuclei familiari, fino all’esaurimento delle risorse, con precedenza per i percettori di importi più bassi.

I buoni spesa, di pezzatura pari ad € 10,00 ad € 50,00, possono essere distribuiti avvalendosi anche della Protezione Civile comunale, della C.R.I. – sezione distaccata di Ovindoli e delle altre associazioni del Terzo settore ai sensi dell’art. 2, comma 5, dell’Ordinanza n. 658/2020.

I buoni spesa sono spendibili esclusivamente negli esercizi commerciali il cui elenco è pubblicato sul sito del Comune di Ovindoli; essi non possono essere ceduti a terzi, non sono utilizzabili come denaro contante e non danno diritto a resto.
Il beneficio sarà attribuito ai richiedenti aventi diritto fino ad esaurimento delle risorse disponibili.

Per la sequenzialità delle ammissioni alla concessione del beneficio dopo  i primi 5 (cinque) giorni di ricezione delle istanze a partire dalla data di pubblicazione dell’avviso pubblico e di segnalazione delle situazioni di stato di bisogno da parte dei servizi sociali, si provvede alla prima formazione ed approvazione di un elenco di beneficiari secondo i criteri sopra elencati compatibilmente con le risorse disponibili. Seguentemente si provvede ad ulteriori individuazioni settimanali di beneficiari della misura fino ad esaurimento delle risorse disponibili.
Le richieste di sostegno alimentare, formulate utilizzando il modulo allegato e pubblicato sul sito istituzionale, debbono essere trasmesse debitamente firmate e con allegata copia del documento di identità (pena esclusione) al Comune di Ovindoli.
· tramite posta elettronica certificata alla casella affarigenerali.ovindoli@legalmail.it
· tramite posta elettronica non certificata alla casella affarigenerali.ovindoli@gmail.com
· tramite consegna a mano presso il protocollo generale previo appuntamento telefonico al seguente numero 0863706100 INT.1 O INT.2 o  a mezzo richiesta di appuntamento con e.mail presso l’indirizzo affarigenerali.ovindoli@gmail.com
Gli uffici comunali competenti provvederanno ad inviare la richiesta di effettuare verifiche a campione, alla Guardia di Finanza di L’Aquila (Giusta deliberazione di G.C. n. 35 del 07/05/2020) ai sensi dell’art. 11 del D.P.R. 445/2000 sulle autodichiarazioni presentata, provvedendo al recupero delle somme erogate ed alla denuncia all’Autorità Giudiziaria ai sensi dell’art. 76 del DPR 445/2000 in caso di false dichiarazioni.

Per informazioni è possibile inviare una mail al seguente indirizzo pec affarigenerali.ovindoli@legalmail.it o e.mai affarigenerali.ovindoli@gmail.com o contattare i seguenti numeri telefonici 0863706100 op. 0863710183
IL RESPONSABILE
Egle Chiuchiarelli
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