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	                  COMUNE DI OVINDOLI

                                      Provincia di L’Aquila

                                               Via Dante Alighieri n.12- 67046 Ovindoli

                                               www.comunediovindoli.it
                                                              C.F. e P.I. 00097320667

                                           e-mail:  affarigenerali.ovindoli@legalmail.it                
                                    Tel. 0863706100 Int.6 -  fax 0863710183


	



AVVISO PER L’AGGIORNAMENTO  DELL’ELENCO DI AVVOCATI ESTERNI CUI POTER CONFERIRE INCARICHI DI RAPPRESENTANZA E DIFESA IN GIUDIZIO DEL COMUNE DI OVINDOLI

Visto l’art. 4 e l’art. 7 del D.Lgs n. 50/2016;

Vista la deliberazione di G.M. n.103 del 06/09/2016;
Vista la determinazione n. 241. del 03/10/2019 R.G.578 ad oggetto: Avviso Pubblico per l’aggiornamento dell’elenco aperto di avvocati esterni cui conferire incarichi di rappresentanza e difesa in giudizio del Comune di Ovindoli. Approvazione avviso pubblico e modello di domanda di partecipazione”;
SI RENDE NOTO CHE

Il Comune di Ovindoli intende aggiornare l’elenco di avvocati esterni di comprovata esperienza cui poter attingere per procedere all’affidamento di incarichi di difesa e rappresentanza in giudizio.

L’elenco è suddiviso nelle seguenti Sezioni:

a) Diritto civile;

b) Diritto penale;

c) Diritto amministrativo.

L’inserimento nell’elenco non comporterà per il Comune alcun obbligo di conferire a qualsivoglia titolo incarichi ai professionisti iscritti.

L’iscrizione nell’elenco ha luogo su domanda del professionista interessato.

L’iscrizione nell’elenco avrà la durata di un anno, nel corso del quale potrà essere aggiornato con periodicità almeno semestrale;

REQUISITI RICHIESTI

Possono presentare domanda di iscrizione nell’Elenco i liberi professionisti che risultino in possesso dei seguenti requisiti e che soddisfino le condizioni infra  riferite:

· Non trovarsi in alcuna delle condizioni di esclusione previste ex lege che impediscono di contrarre con la pubblica amministrazione (art. 80 D.lgs 50/2016);

· Iscrizione da almeno due anni nell’Albo dei Professionisti degli avvocati alla data di presentazione della domanda;

· Iscrizione  all’Albo speciale degli Avvocati abilitati al patrocinio innanzi alle Giurisdizioni superiori, per coloro che ne siano in possesso e che aspirino ad assumere la difesa dell’Ente avanti le stesse;

· Non aver subito provvedimenti disciplinari da parte dell’Ordine degli Avvocati di appartenenza;

· Assenza di conflitto di interessi con il Comune di Ovindoli ed impegno a comunicare allo stesso l’insorgenza di ogni causa di conflitto di interessi, anche potenziale, entro 30 giorni dall’insorgere della stessa;

· Assenza di rapporti di patrocinio legale contro il Comune di Ovindoli nei due anni precedenti la data di richiesta di inserimento nell’Elenco ancora da definire;

· Impegno, in caso di incarico, ad accettare che il relativo compenso sia determinato sulla base di una previsione di spesa resa nota con un preventivo analitico, che dovrà risultare inferiore all’ammontare quantificabile mediante l’applicazione, per il medesimo caso, dei minimi di cui al Decret. Min. Giustizia n. 55 del 02/04/2014;

· Possesso, per l’iscrizione delle sezioni a), b), c), di particolare e comprovata esperienza nella difesa di Enti Locali e/o di altre Pubbliche Amministrazioni in relazione alle materie per le quali chiede l’iscrizione, le cui specifiche devono essere riportate nel curriculum professionale;

· Titolarietà di una garanzia assicurativa per la responsabilità civile verso terzi, a copertura dei danni provocati nell’esercizio dell’attività professionale.

Il professionista dovrà specificare, fra le sezioni su riportate, quella/e di interesse;

sezione a)- diritto civile;

sezione b)- diritto penale;

sezione c)- diritto amministrativo.

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE

La domanda di iscrizione deve essere sottoscritta dal richiedente, attestante ai sensi del D.P.R. 445/00, il possesso dei requisiti richiesti nel presente avviso e dovrà essere corredata della seguente documentazione:

a) Fotocopia del documento di riconoscimento incorso di validità del sottoscrittore;

b) Curriculum professionale del richiedente datato e sottoscritto, con indicazione de/i ramo/i di specializzazione, dell’Ordine professionale di appartenenza e anno di iscrizione , con specifica della sussistenza o meno di incarichi svolti per Enti Locali e/o altre pubbliche amministrazioni negli ultimi 5 anni.

La domanda debitamente sottoscritta , dovrà essere indirizzata al Comune di Ovindoli, Via D.Alighieri n. 12 67046 Ovindoli (AQ) e spedita a mezzo posta elettronica (P.E.C.) all’indirizzo affarigenerali.ovindoli@legalmail.it entro il 03 Novembre 2019 ore 12:30.

La validità dell’invio è subordinata all’utilizzo da parte del richiedente di una casella di posta elettronica certificata (PEC) personale, riconducibile univocamente al medesimo; non sarà ritenuta  ammissibile la domanda inviata da casella di posta elettronica semplice/ ordinaria del richiedente o di altra persona, anche se indirizzata alla suindicata casella di PEC del Comune di Ovindoli.

Le domande  inviate ad altra casella di posta elettronica del Comune di Ovindoli non verranno prese in considerazione.

Inoltre la relativa mail dovrà riportare il seguente oggetto: “Partecipazione all’avviso per l’aggiornamento dell’Elenco aperto degli avvocati esterni del Comune di Ovindoli”. L’Amministrazione declina ogni responsabilità per dispersione di comunicazione dipendente da una inesatta indicazione del recapito da parte del richiedente.

INCARICHI IN CONVENZIONE SENZA VINCOLI DI ESCLUSIVA
L’affidamento in convenzione non comporta alcun diritto di esclusiva ad ottenere l’incarico professionale, né l’instaurarsi di un rapporto di lavoro subordinato con il Comune di Ovindoli.

L’affidamento degli incarichi avverrà mediante applicazione dei seguenti criteri:

· Sezione/i di specializzazione dichiarata/e;

· Esperienza nello svolgimento di incarichi legali per conto di pubbliche amministrazioni e risultati conseguiti, risultante dal curriculum professionale;

· Disponibilità immediata a supportare l’amministrazione in situazione d’urgenza;

· Idoneità rispetto alla tipologia di incarico da conferire;

· Titoli posseduti.

L’Amministrazione a suo insindacabile giudizio può sempre procedere all’affidamento diretto degli incarichi ai professionisti iscritti nell’elenco, senza vincoli con gli avvocati convenzionati.

In caso di urgenza o per altri validi motivi l’Amministrazione si riserva la facoltà di affidare incarichi diretti a professionisti non compresi nell’elenco: *Nell’ipotesi di vertenze che implichino la trattazione di discipline di particolare complessità, delicatezza o rilevanza, il cui approccio richieda l’analisi e lo studio di peculiari e specifiche questioni di diritto sostanziale e processuale, ovvero richieda, per la migliore tutela degli interessi pubblici sottesi, una particolare specializzazione ed esperienza processionale; * Nei casi di prosecuzione del contenzioso nei successivi gradi di giudizio.

· Il trattamento dei dati personali dei professionisti avverrà ai sensi del D.Lgs 30 giugno 2003, n. 196, ed è finalizzato unicamente alla stesura di un Elenco per l’eventuale successivo affidamento dell’incarico professionale.

ALBO SPECIALE GIOVANI AVVOCATI

(cause di un  valore non superiore a € 2.000,00)

Per i giovani avvocati, la cui iscrizione all’Albo Professionale degli Avvocati non supera i cinque anni, sarà redatto apposito elenco dal quale attingere per l’affiancamento ad avvocati esperti ovvero per cause di  modico valore.

Il presente avviso è pubblicato sul sito internet del Comune di Ovindoli sezione trasparenza e all’Albo Pretorio on line.

Ovindoli 03/10/2019
IL RESPONSABILE DEL SETTORE
Affari Generali

 Egle Chiuchiarelli
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