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Prot.n. 8607
COMUNICAZIONI  NUOVO
A.S.  2021/2022
Come stabilito con deliberazione  di G.M. n. 103 del 08/09/2021 si comunicano gli itinerari degli scuolabus:

· OVINDOLI 

· SAN POTITO

· SANTA JONA

DI ISTITUIRE, come la presente istituisce, le seguenti fermate scuolabus trasporto alunni 

TRASPORTO SCUOLABUS  SCUOLA DELL'INFANZIA:
PIAZZA DELLA FONTE

VIA N. SEBASTIANI 

VIA FAELLI INCROCIO CON VI DUCA DEGLI ABRUZZI

PIAZZA S. ROCCO

VIA O. MORETTI 

VIA ARANO INCROCIO CON VIA DELLA CROCE ROSSA

VIA SIRENTE (Cabina ENEL)

VIA CERASO

VIA ROMA (Residence Altair)

PIAZZALE MAGNOLA

EDIFICIO SCOLASTICO 

TRASPORTO SCUOLA-DOMICILI senso inverso
TRASPORTO SCUOLABUS SCUOLA PRIMARIA

VIA CERASO 

PIAZZA DELLA FONTE

VIA N. SEBASTIANI

PIAZZA S. ROCCO

VIA O. MORETTI (Fermata in prossimità dell'incrocio Via della Croce Rossa)

VIA SIRENTE

VIA FAELLI INCROCIO CON VIA A. CHIUCHIARELLI

VIA FAELLI INCROCIO CON VIA DUCA DEGLI ABRUZZI

VIA ARANO INCROCIO CON VIA DELLA CROCE ROSSA

EDIFICIO SCOLASTICO

TRASPORTO SCUOLA PRIMARIA DOMICILI senso inverso.

TRASPORTO SCUOLABUS  SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO- 

OVINDOLI- ROCCA DI MEZZO :

1. VIA CAVOUR SAN POTITO

2. VIA N. SEBASTIANI 

3. PIAZZA S. ROCCO

4. VIA O. MORETTI IN PROSSIMITA' DEI CIVICI n.46  E 117

5. VIA ARANO INCROCIO CON VIA DELLA CROCE ROSSA

6. S.S.696 ABITATO DI ROVERE (CARICO LATO DX STRADA- SCARICO LATO SX STRADA)

TRASPORTO ROCCA DI MEZZO- OVINDOLI in senso inverso

TRASPORTO SCUOLABUS FRAZIONI SAN POTITO E SANTA JONA 

1) San Potito S.R. 696 su tutta la lunghezza del centro abitato a Edificio Scolastico e viceversa.

2) Santa Jona Piazza A. Leonardi e Largo Pescara a edificio scolastico e viceversa.
DI STABILIRE altresì che le modalità di effettuazione dell'itinerario saranno stabilite dall'autista;

DI DARE ATTO che nel periodo invernale, quando le strade secondarie non sono facilmente praticabili, quindi il trasporto risulta essere difficoltoso e pericoloso per l'incolumità dei bambini, la raccolta degli alunni residenti e/o temporaneamente domiciliati in Ovindoli capoluogo, avverrà esclusivamente in Piazza S. Rocco e che in nessun caso saranno fatte eccezioni.
DI DARE ALTRESI' ATTO che:

· il bambino deve essere accompagnato/aspettato alla fermata dello scuolabus da un genitore o da chi ne fa le veci assicurandosi che non abbia la febbre e che sia dotato di mascherina (per i ragazzi che hanno l'obbligo di portarla);

· non sarà fatta alcuna eccezione relativa alle inadempienze  relativamente alle norme anti Covid-19;

· nel caso in cui i genitori volessero far scendere il proprio figlio in un indirizzo diverso da quello di residenza, purchè  inserito negli itinerari approvati con il presente atto, devono comunicarlo per iscritto all'Ufficio Affari Generali che valuterà la richiesta e la sottoporrà se del caso all'approvazione della Giunta Comunale;

· gli orari e gli itinerari potrebbero essere oggetto di modifiche a seconda delle esigenze degli utenti e del personale comunale;

DI FORMULARE atto di indirizzo al responsabile del settore interessato acchè proceda  alla igienizzazionem sanificazione e disinfezione del mezzo di trasporto scolastico almeno una volta al giorno e se del caso acquisto idonei strumenti atti alla sanificazione meccanica degli scuolabus;

DI RICORDARE, ai sensi delle linee guida del D.P.C.M. , pubblicato su G.U. n. 222 del 07/09/2020 che i genitori degli studenti e gli autisti e/o accompagnatori dovranno:

1. misurare la febbre ai ragazzi prma dell'uscita di casa;

2. vietare a coloro che sono stati in contatto diretto con una persona positiva nelle due settimane 
precedenti o che hanno la febbre di salire sul mezzo che li porterà a scuola;

3. assicurarsi,  per l'entrata, che all'arrivo del mezzo gli studenti entrino in maniera ordinata, 
aspettando che la persona in fila davanti a loro abbia preso posto a sedere e che si siedano

       partendo 
dal fondo;
4. assicurarsi, per l'uscita, sempre per evitare contatti ravvicinati, che gli studenti escano una alla volta  partendo da quelli vicino alle porte;
NORME REGOLAMENTARI E DI COMPORTAMENTO PER L’UTILIZZO DELLO SCUOLABUS COMUNALE

1. Qualora uno studente trasportato tenga comportamenti scorretti o tali da causare pericolo per se stesso o per gli altri utenti del servizio ( ad esempio si alzi in piedi durante il tragitto, disturbi i compagni, picchi i compagni ecc…), la situazione di pericolosità potrà essere segnalata per iscritto all’Ufficio Affari Generali dai genitori ovvero dall’autista dello scuolabus che abbia riscontrato la situazione di rischio. Della contestazione verrà inviata copia alla famiglia del bambino che ha determinato la situazione di pericolo. Dopo la seconda segnalazione, un genitore verrà invitato a presentarsi all’Ufficio Affari Generali per risolvere la situazione, qualora la segnalazione dovesse essere riproposta una terza volta, lo studente verrà sospeso dal Servizio.

2. Gli studenti dovranno presentarsi alla fermata dello scuolabus entro l’orario stabilito per la partenza. In caso contrario l’autista non è responsabile del mancato servizio reso allo studente, in quanto non può essere a conoscenza della presenza o meno dell’utente né può ritardare la partenza, poiché il ritardo verrebbe a gravare sul rispetto degli orari di tutte le successive fermate.

3. I genitori devono accompagnare gli studenti alla fermata dello scuolabus e aspettarli per il ritorno.

4. Si resta in attesa della richiesta di trasporto scolastico per chi non avesse già che dovrà essere presentata all’Ufficio Affari Generali entro e non oltre il 30/09/2021. Gli orari per la presentazione della domanda sono quelli di regolare funzionamento dell’Ufficio dal lunedì al venerdì dalle ore 10:30 alle ore 12:30 
NORMATIVA COVID-19

 Allegato 16 
Linee guida per il trasporto scolastico dedicato 
Per il nuovo anno scolastico sarà necessario adottare le opportune misure per la ripresa dell’attività didattica in presenza adottando su tutto il territorio nazionale misure di sicurezza omogenee per il trasporto dedicato, cui ottemperare con cura, nel rispetto della normativa sanitaria e delle misure di contenimento e gestione dell’emergenza epidemiologica da SARS-CoV. 

Pertanto ferma restando la responsabilità genitoriale o del tutore su alcune misure di prevenzione generale quali: 

- La misurazione della febbre a casa degli studenti prima della salita sul mezzo di trasporto; 

- L’assoluto divieto di far salire sul mezzo di trasporto dedicato per raggiungere la scuola gli studenti in caso di alterazione febbrile o nel caso in cui gli stessi siano stati in diretto contatto con persone affette da infezione Covid-19 nei quattordici giorni precedenti la salita sul mezzo di trasporto dedicato per raggiungere la scuola. 

1) Per il settore del trasporto scolastico dedicato trovano applicazione le seguenti misure specifiche: 
- E’ necessario procedere all’igienizzazione, sanificazione e disinfezione del mezzo di trasporto almeno una volta al giorno. 

- E’ necessario assicurare un’areazione, possibilmente naturale, continua del mezzo di trasporto e mettere a disposizione all’entrata appositi detergenti per la sanificazione delle mani degli alunni. 

- La salita degli alunni avverrà evitando alla fermata un distanziamento inferiore al metro e avendo cura che gli alunni salgano sul mezzo in maniera ordinata, facendo salire il secondo passeggero dopo che il primo si sia seduto; 

- Per la discesa dal mezzo dovranno essere seguite procedure specifiche per cui dovranno scendere, uno per uno, evitando contatti ravvicinati, prima i ragazzi vicino alle uscite, gli altri avranno cura di non alzarsi dal proprio posto se non quando il passeggero precedente sia sceso e così via; 

- L’alunno eviterà di occupare il posto disponibile vicino al conducente (ove esistente). Il conducente dovrà indossare i dispositivi di protezione individuale. Gli alunni trasportati eviteranno di avvicinarsi o di chiedere informazioni al conducente. 

- Al momento della salita sul mezzo di trasporto scolastico e durante il viaggio gli alunni trasportati indosseranno una mascherina di comunità, per la protezione del naso e della bocca. Tale disposizione non si applica agli alunni di età inferiore ai sei anni, nonché agli studenti con forme di disabilità non compatibili con l’uso continuativo dei dispositivi di protezione delle vie aeree. In questi casi si raccomanda agli operatori del trasporto scolastico addetti all’assistenza degli alunni disabili l’utilizzo di ulteriori dispositivi qualora non sia sempre possibile garantire il distanziamento fisico dallo studente; in questi casi, l’operatore potrà usare unitamente alla mascherina chirurgica, guanti in nitrile e dispositivi di protezione per occhi, viso e mucose. Nell’applicazione delle misure di prevenzione e protezione si dovrà necessariamente tener conto delle diverse tipologie di disabilità presenti. 

- La distribuzione degli alunni a bordo sarà compiuta anche mediante marker segnaposto, in modo tale da garantire il distanziamento di un metro all’interno dei mezzi, limitando così la capienza massima. Sono esclusi da detta limitazione gli alunni che vivono nella medesima unità abitativa. 

- La precondizione per la presenza degli alunni e di tutto il personale a vario titolo operante sui mezzi di trasporto scolastico dedicato, come già richiamato, è: 

o l’assenza di sintomatologia ( tosse, raffreddore, temperatura corporea superiore a 37.5°C anche nei tre giorni precedenti); 

o non essere stati a contatto con persone positive al Covid-19, per quanto di propria conoscenza, negli ultimi 14 giorni. 

Chiunque ha sintomatologia respiratoria o temperatura corporea superiore a 37.5°C dovrà restare a casa. Pertanto si rimanda alla responsabilità genitoriale o del tutore la verifica dello stato di salute dei minori affidati alla predetta responsabilità. 

2) Deroghe al distanziamento interpersonale di un metro per il Trasporto dedicato 
Fermo restando l’utilizzo dei dispositivi di protezione individuale e le misure di prevenzione connesse alla sanificazione dei mezzi, alla costante areazione del mezzo e alla salita e discesa dai mezzi di trasporto scolastico, nonchè la preventiva misurazione della temperatura e le dichiarazioni dei genitori o del tutore in materia di prevenzione sanitaria del contagio covid-19, di cui alle prescrizioni previste dal punto precedente: 

- a) è consentita la deroga rispetto alla distanza di un metro nel caso in cui sia possibile l'allineamento verticale degli alunni su posti singoli e sia escluso il posizionamento c.d. faccia a faccia, fatte salve le deroghe di cui ai punti b) e c); 

- b) è consentita la capienza massima del mezzo di trasporto scolastico dedicato nel caso in cui la permanenza degli alunni nel mezzo nella predetta modalità di riempimento non sia 

superiore ai 15 minuti. Pertanto dovrà essere quotidianamente programmato l’itinerario del percorso casa-scuola- casa, in relazione agli alunni iscritti al servizio di trasporto scolastico dedicato, avendo cura che lo stesso itinerario consenta la massima capacità di riempimento del mezzo per un tempo massimo di 15 minuti. 

c) è consentita la deroga rispetto alla distanza di un metro nel caso di alunni che vivono nella medesima unità abitativa. 

 3) Ulteriori criteri per l’organizzazione del servizio 

- Il Comune, sentite le Istituzioni scolastiche, sulla base delle indicazioni condivise con la Regione, in presenza di criticità rispetto al numero di mezzi destinati al trasporto scolastico dedicato, in relazione a un elevato numero di studenti iscritti al servizio, determinerà le fasce orarie del trasporto, non oltre le due ore antecedenti l’ingresso usuale a scuola e un’ora successiva all’orario di uscita previsto. 

- Per gli alunni in difficoltà come ad esempio sopravvenuto malessere, ad esclusione di sintomatologia Covid-19) o presenza di disabilità o che manifestino necessità di prossimità, sarà possibile il non rispetto temporaneo del distanziamento. 

FORNITURA BUONI PASTO

(Solo per gli alunni della scuola Luigi Dard di Ovindoli)

Per poter usufruire del servizio MENSA SCOLASTICA l’alunno dovrà munirsi dei BUONI PASTO che dovranno essere giornalmente presentati agli addetti mensa. I BUONI PASTO potranno essere ritirati presso l’UFFICIO AFFARI GENERALI previo pagamento del Bollettino di c.c.p. n.12221677, allegato, intestato a Comune di Ovindoli servizio Tesoreria. 

 L’UFFICIO AFFARI GENERALI è aperto dal LUNEDI’ al VENERDI’  dalle ore 10:30 alle ore 12:30. Il costo di ogni singolo blocchetto è pari ad € 50,00
Si ricorda che il blocchetto dei buoni è composto da n. 27 buoni e non da 54 e che il buono da consegnare è quello a destra del blocchetto stesso.
N.B. Il Bollettino di c.c.p. intestato oltre che nella sede municipale si trova anche presso l’Ufficio Postale di Ovindoli.
DIETE PARTICOLARI

Il menù è stato redatto dalla A.S.L. di Avezzano.

Nel caso di particolari e certificati problemi alimentari, potranno essere accolte richieste di sostituzione degli alimenti sconsigliati.

Gli utenti interessati dovranno presentare richiesta, correlata da idonea certificazione medica, all’Ufficio Affari Generali . 

Certi di una fattiva collaborazione da parte delle SS.LL. si porgono Cordiali saluti.

P.S. Per informazioni, comunicazioni ed altro Ufficio Affari Generali Sig.ra Egle Chiuchiarelli 0863.706100 Int.2
Dalla residenza municipale, lì 10/09/2021

Il Responsabile del Settore

Affari Generali 

Egle Chiuchiarelli
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