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REFERENDUM COSTITUZIONALE DEL 29 MARZO 2020 - TERMINI E MODALITA' DI ESERCIZIO DELL'OPZIONE DEGLI ELETTORI RESIDENTI ALL'ESTERO.
CON DECRETO DEL PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA DEL 28 GENNAIO 2020, E' STATO INDETTO PER IL GIORNO DI DOMENICA 29 MARZO 2020 IL REFERENDUM POPOLARE, AI SENSI DELL'ARTICOLO 138, SECONDO COMMA, DELLA COSTITUZIONE, CONFERMATIVO DEL TESTO DELLA LEGGE COSTITUZIONALE CONCERNENTE "MODIFICHE AGLI ARTICOLI 56, 57 E 59 DELLA COSTITUZIONE IN MATERIA DI RIDUZIONE DEL NUMERO DI PARLAMENTARI" APPROVATO DAL PARLAMENTO E PUBBLICATO NELLA GAZZETTA UFFICIALE N. 240 DEL 12 OTTOBRE 2019. 
PER IL REFERENDUM IN OGGETTO, GLI ELETTORI ITALIANI RESIDENTI ALL'ESTERO POSSONO ESERCITARE L'OPZIONE PER IL DIRITTO DI VOTO IN ITALIA ENTRO IL PROSSIMO 8 FEBBRAIO 2020.
L'OPZIONE DOVRA' PERVENIRE ENTRO IL TERMINE SOPRAINDICATO ALL'UFFICIO CONSOLARE OPERANTE NELLA CIRCOSCRIZIONE DI RESIDENZA DELL'ELETTORE E POTRA' ESSERE REVOCATA CON LE MEDESIME MODALITA' ED ENTRO GLI STESSI TERMINI PREVISTI PER IL SUO ESERCIZIO. QUALORA L'OPZIONE VENGA INVIATA PER POSTA, L'ELETTORE HA L'ONERE DI ACCERTARNE LA RICEZIONE DA PARTE DELL'UFFICIO CONSOLARE, ENTRO IL TERMINE PRESCRITTO.
IL MODELLO PER ESERCITARE L'OPZIONE E' DISPONIBILE IN QUESTA SEZIONE.
Dalla residenza municipale, lì 03/02/2020
L’Ufficiale Elettorale

Egle Chiuchiarelli
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